Geometria Algebraiczna 2, Lista 5

Niech X,Y beda schematami, f : X — Y morfizmem, R, S pierscieniami i
K ciatem.

1.

Dla f € Ox(X) niech D :={z € X | f; € mz}. Udowodni¢, ze D jest
domkniety.

Niech D € X bedzie domkniety i nierozktadalny. Udowodnié, ze D
ma jedyny punkt generic.

Udowodnié¢, ze:

(a) jesli X jest noetherowski, to sp(X) jest noetherowska,

(b) istnieje R taki, ze sp(Spec(R)) jest noetherowska ale R nie jest
noetherowski.

. Udowodnié¢, ze konstrukcja z wyktadu zadaje bijekcje

Homgen (Spec(K), X) « {(z,¢)|xr € X, ¢ : k(x) — K jest homom.}.

Zalozmy, ze X,Y € Schg i ze f jest morfizmem nad K. Udowodni¢,
ze:

(a) f(X(K))CY(K),
(b) jedli x € X(K), to x jest domkniety,

(c) jesli K jest algebraicznie domkniete i dla pewnej V' € Varx mamy
X =t(V), to X(K) jest zbiorem punktéow domknietych X, czyli
X (K) jest w bijekcji z V.



